

DOI 10.38097/AFA.2023.51.63.001
УДК 336.1

1. ОЦЕНКА КАЧЕСТВА УПРАВЛЕНИЯ РАСХОДАМИ РЕГИОНАЛЬНЫХ БЮДЖЕТОВ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ В УСЛОВИЯХ ЦИФРОВИЗАЦИИ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКИХ ПРОЦЕССОВ

Балынин И. В., к.э.н., доцент Департамента общественных финансов Финансового факультета

ФГБОУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации», г. Москва

В научной статье автором сформулированы предложения по организации высококачественного управления расходами региональных бюджетов в Российской Федерации. Предложены общие и специальные критерии его оценки, позволяющие учесть активные тенденции по цифровизации социально-экономических процессов.

Литература

1. Демидова С.Е. Финансовая система в условиях цифровой трансформации экономики [Текст] / С.Е. Демидова // Научный вестник Южного института менеджмента. – 2020. – №1 (29). – С. 47–53.
2. Долина О.Н. Государственное регулирование открытости и прозрачности управления общественными финансами в России [Текст] / О.Н. Долина // Аудит и финансовый анализ. – 2015. – №5. – С. 186–189.
3. Единый портал бюджетной системы Российской Федерации [Электронный ресурс] : официальный сайт. – Режим доступа: <https://budget.gov.ru/>.
4. Кашбразиев Р.В. Региональные кластеры как форма территориальной организации производства [Текст] / Р.В. Кашбразиев, М.В. Панасюк // Актуальные проблемы экономики и права. – 2007. – №1. – С. 61–68.
5. Кашбразиев Р.В. Теория и модели управления социально-экономическими региональными системами [Текст] / Р.В. Кашбразиев, М.В. Панасюк, А.М. Трофимов // Известия Российской академии наук. – 2004. – №5. – С. 7–14.
6. Макашина О.В. Алгоритм организации финансов государственного сектора [Текст] / О.В. Макашина, Н.С. Красникова // Известия высших учебных заведений. – Сер. Экономика, финансы и управление производством. – 2020. – №4 (46). – С. 25–34.
7. Понкратов В.В. Повышение качества бюджетного планирования в России [Текст] / В.В. Понкратов // Финансовая жизнь. – 2017. – № 4. – С.91–94.
8. Сергиенко Н.С. «Бюджет для граждан» : опыт регионов и муниципальных образований [Текст] / Н.С. Сергиенко // Вестник Тульского филиала Финансового университета. – 2017. – №1. – С. 49–51.
9. Сергиенко Н.С. Российский опыт обеспечения прозрачности публичных финансов [Текст] / Н.С. Сергиенко // Аудит и финансовый анализ. – 2017. – № 3–4. – С. 257–264.
10. Сибиряев А.С. Государственная инновационная политика в условиях модернизации [Текст] / А.С. Сибиряев // Вестник университета. – 2013. – №20. – С. 192–196.
11. Сирбиладзе К.К. Методы цифровизации органов государственного управления в период пандемии коронавируса covid-19 : мировой опыт [Текст] / К.К. Сирбиладзе // Аудиторские ведомости. – 2021. – №1. – С. 96–98.
12. Соляникова С.П. Ответственная бюджетная политика в условиях высокого уровня неопределенности: правила разработки и критерии оценки [Текст] / С.П. Соляникова // Инновационное развитие экономики. – 2016. – №3–2 (33). – С. 91–96.
13. Соляникова С.П. Современные трансформации концепций и институциональных основ управления финансами государственного сектора [Текст] / С.П. Соляникова // Финансы. – 2022. – №9. – С. 17–22.
14. Шмиголь Н.С. Современные концептуальные подходы к управлению финансами государственного сектора [Текст] / Н.С. Шмиголь // Финансовая жизнь. – 2021. – №2. – С. 52–55.

Ключевые слова

Бюджет; бюджетная политика; бюджетный процесс; региональное развитие; пространственное развитие.

Балынин Игорь Викторович

РЕЦЕНЗИЯ

Актуальность темы состоит в том, что в современных социально-экономических условиях развитие Российской Федерации возможно исключительно в условиях продуманной бюджетной политики, учитывающей национальные цели, определённые Указом Президента России от 21 июля 2020 года и Стратегию пространственного развития Российской Федерации. Для этого необходима реализация комплекса мер, в том числе связанных с модернизацией подходов к оценке качества управления расходами региональных бюджетов в современных социально-экономических условиях, характеризующихся высоким уровнем цифровизации.

Научная новизна и теоретическая значимость исследования обусловлена наличием авторского подхода к разработке рекомендаций по разработке критериев оценивания качества управления расходами региональных бюджетов в Российской Федерации.

Практическая значимость результатов исследования заключается в возможности их использования для принятия конкретных решений по модернизации социально-экономических процессов специалистами органов государственной власти Российской Федерации и субъектов Российской Федерации, а также применения студенческим и профессорско-преподавательским сообществом в рамках учебного процесса в высших и средних специальных учебных заведениях.

Содержание статьи, аргументированные выводы и предложения по всему тексту, а также использование бюджетного законодательства Российской Федерации и многосторонней экономической литературы, умение вести дискуссию по ней позволяют сделать вывод о значимости данного исследования.

Статья рекомендуется к опубликованию.

Кашбразиев Р.В., д.э.н., доцент, профессор Департамента мировых финансов факультета Международных экономических отношений, ФГБОУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации», г. Москва.